责编:尚青云 创意:陈 艳 质检:尚青云

# 我市四水同治及城市供水(取水口引渠)工程开工

#### 尚朝阳出席开工仪式

信阳消息(记者 李 海)10月30日上午,信阳市四水同治及城市供水(取水口引渠)工程正式开工建设,市长尚朝阳出席开工仪式并宣布工程开工。

市领导王新会、杨明忠、胡亚才、吴正先等出席开工仪式。

信阳市四水同治及城市供水工程是省重点项目、市重大项目,是一项以城市供水、河湖生态补水为主,结合改善生态环境等综合利用的调水工程。工程可研批复总投资42.21亿元,设计年引水量2.13亿立方米,计划工期30个月。工程包括中心城区供水工程和明港供水工程两部分,供水线路总长79.3公里。取水口引渠工程是四水同治及城市供水工程的重要组成部分,引渠长1.3公里,其中明渠段长0.82公里,暗涵段长0.48公里,初设批复投资5460.57万元,计划工期8个月。引渠工程

部分明渠位于出山店水库淹没区,抢抓目前水库低水位时机,先期实施取水口引渠工程,可有效降低施工难度和建设成本。

市委常委、常务副市长王新会要求,各级各部门要提高政治站位,强化担当意识,积极主动作为,在征地拆迁、手续办理、资金筹措等方面做好保障,全力以赴加快推进工程建设,把工程建成优质工程、民心工程、精品工程。工程实施机构要科学安排,全面加强管理;工程施工单位要优化施工组织,确保工程如期高质量完成;工程设计单位要精心设计,提供优质技术服务;工程监理单位要实行质量、进度、投资"三控制",落实合同、信息、安全"三管理",实现工程预期目标。

开工仪式结束后,尚朝阳一行还前往 出山店水库实地查看部分尾工及水库蓄 水进展情况。

## 黄久生陪 40 位"爸妈"坐飞机游北京

信阳消息(记者 奏立堂)10 月 26 日, 是久生光荣敬老院 40 人游北京的第一 天。这天,恰逢此行成员刘传江老人 103 岁生日。晚餐时,黄久生突然宣布为老人 过生日。一个精致的寿桃蛋糕放置在刘 传江老人的面前,伴随着生日歌、鲜花和 祝福,一脸喜悦的刘传江老人激动地流下 了眼泪:"到北京来,去天安门看看,是我 一生的梦想。没想到久生还为我在北京过 生日。"

10 月 26 日上午,潢川县双柳镇久生 光荣敬老院 40 位老人从潢川火车站出 发,途径武汉天河机场,乘飞机飞往北京, 开启了一场为期 4 天的北京游旅行。经体 检合格的有 40 位老人,其中年龄最大的 103 岁,最小的 68 岁,平均年龄 77 岁。

"这些老人平时都住在敬老院,除了国家发给的生活补贴外,其他费用全部由黄久生个人承担。老人们不愁吃喝,平时久生回到镇上和老人交谈,有的老人说一辈子没见过飞机高铁。"久生光荣敬老院院长余其龙告诉记者,由黄久生个人出资包团,行程中包含乘坐飞机、高铁,游览北京知名景点,满足老人们的心愿。

"东方红,太阳升,中国出了个毛泽东,他为人民谋幸福,呼儿嗨哟,他是人民大救星……"10月27日上午,刚刚参观完毛主席纪念堂和故宫后,在天安门广场上,刘传江老人情不自禁地唱起了《东方红》,完

成了他此次北京之行的最大心愿。随后,在场的老人们在广场上一边高唱《没有共产党就没有新中国》,一边挥动着小红旗,祝福祖国 70 周年生日快乐,老人们的脸上都洋溢着幸福的笑容。

10月28日下午,黄久生领着老人们来到北京家乐福购物超市,让每人带点北京特产回去。可老人们怎么也不同意。黄久生说已经买了3万元购物券,不买东西也不退款,大家才勉强同意,在超市里挑选了一些土特产、衣物等。据了解,此次游北京共花费21万多元,其中仅交通费开支就有10多万元。

黄久生是潢川县双柳树镇驻郑州农民工党支部书记。从 1996 年开始,他义务赡养家乡的孤寡老人,并建起了一所敬老院。他照顾的老人由开始时的几十人增加到现在的 700 多人。他因此被称为"700 位孤寡老人的儿子"。

黄久生早有陪着老人们坐飞机到北京旅游的想法,但由于工作忙等原因一直未实现。今年到北京参加新中国成立70周年国庆观礼后,黄久生接着又去了井冈山参加全国人大的培训,回来的第一件事就是陪老人们坐飞机到北京旅游。

"今年是新中国成立 70 周年,老人们特别高兴。我陪着这些'父母'们来北京看一看,就是为他们圆梦。"黄久生说。



本报记者 赵 建 摄

### 

## 韩光莹:"总书记点赞我老家!'

#### 总书记见过的人和事

#### ❖本报记者 徐 冉

距离习近平总书记前来考察调研已过去一个多月了,等调研已过去一个多月了,带莹仍小心翼翼地保持着"老家寒舍"当时的样子。墙上总书记亲切握着母亲的手、与他和母亲合影的照片,他每天的短牙细擦拭。预约人住斜挂在一边的门上,方便过往游客进出参观

"不光我们家,整个大塆的民宿人住率都大大提高,游客来自全国各地!"韩光莹兴奋地说。

对于韩光莹而言,"老家寒舍"的起名别有深意。田铺大塆依山傍水,屋舍俨然,是400年前祖先们开辟的世外桃源,也是他魂牵梦绕的老家。战火纷飞时,田铺山山埋忠骨,诞生了一代名将许世友。改革开放后,更多像他一样的田铺人走出大别山,为老家开辟道路。"老家"一词是情怀,更是执念。

"总书记一进家门就读起了我们家的红色家史。我十分激动,兴奋地向总书记介绍我们村民宿的发展情况。"韩光莹指指墙上装裱的家谱说,爷爷是伤残老红军,三爷爷1930年加入红军,牺牲在川陕革命根据地,父亲是有着46年党龄的老党员。秉承先辈们的初心,如今韩光莹已成为村里返乡创业的带头人。

"当我向总书记说起,我是 塆里第一个开办民宿的村民 时,总书记十分高兴,他说,依 托丰富的红色文化资源和绿色 生态资源发展乡村旅游,搞活 了农村经济,是振兴乡村的好 做法。"一字一句,韩光莹熟记 于心,并把决心付诸行动。

2013 年,新县启动实施"美丽乡村生态新县建设三年行动计划",倾为打造红、绿、古三条精品旅游线路,不到两年的时间,黄墙黛瓦的百年古村实现华丽转身,独具特色的创客小镇出世在即。在韩国造船厂打工的韩光莹看到来自老家的报道,办完手续就立马回村,把自家旧宅修葺一新,在"老家寒舍"里开启了新生活。

"村庄越来越美,游客也越来越多。最近好多村民主动找到我说,'我也想开民宿,跟着你干行不行',行!怎么不行?总书记的嘱托在前,我们更有干劲!"韩光莹告诉记者,眼下有三家民宿正在紧张改造中。

今年8月,田铺大塆民宿接待中心投入使用,统一管理全村民宿,由韩光莹担任理事长。总书记走后,许多游客慕名把订房电话打给他,他则交由民宿接待中心统一安排。一个多月来,接待中心的登记表满当当,各家各户的人住情况一目了然。

在民宿接待中心的墙上, 挂满了田铺大塆 11 家民宿家 "自加,"近水楼台""小巷人家 "良栖小院"等一家家充满足任的 气息的民宿精美别致。担任前 台的李梦寒笑着告诉记者, 台上人来了便喜欢上随随 方,去年大学毕业后她更 友从河北远嫁而来,全子过得红 经营"归园田居",日子过得红

"前阵子,县委书记吕旅来我们大塆开展'昼访夜谈',与全塆致富带头人一起探探讨民。一步的发展,我提出了将闲居房屋集中开发成民宿,由合作社打包上线的建议。"韩光莹告诉记者,"总书记点赞了民宿记者,"总书记点赞时民宿品牌越做越响,才能不负总书记的嘱托!"